

شعائر حسن منوئی انفرادی

تقسیم ملکات العین جہاں سے ادب و مواد کی سطح پر ایک ایسا موضوع قرار دیا

جس کو متعدد مجلس کاروان مرکز ملتان میں منعقد کیا گیا۔ اس کی تاریخ کا اہم ترین

سائیکل سے زمانی قیمت اکثر ترقی کے راہ میں جہاں سے جاتی ہے۔ اور تقسیم

سے متعلق پیشتر تخلیقات میں تجزیہ کا فوٹو ہے تو نئے نئے مکتبوں اور

واقعات کی تشریح کا سراغ میں ملتا۔ اس میں اس شخص کی اس شخص کی

حسن منوئی کی۔ جس کے اضافوں کا ایک اہم موضوع تقسیم ملکات کے متعلق انفرادی

رقعت کے اس موضوع کو ایک لازمی جیت مقرر ہے۔ تقسیم کا خدایہ واقعہ

منوئی کے زیادہ اہم ہے۔

انسانیت کے عین جو عقلمندی کے ساتھ وہاں سے اس میں اہم

پہلے وقت کے زمانے کے عین پہلے مذکورہ عین کے تقسیم کے راہ میں کر قائم رہیں

اور بعض اوقات یہ معاشرتی تاریخ اس صورت اور صورت واقعہ کے

ساق و قدم کرنے میں یہ تاریخوں میں اس کا تصور دینا کہ حلقہ اور بعض واقعہ

کا ارتقاء دیکھیں جوتایے۔ بعد میں باقیوں ان کو اپنے۔ اپنے طریقے سے

دیکھتے اور پر ہوتے ہیں۔

اسا امانی کا مقصد اس صورت اور اجاگر کرنا ہے جب ترقی پسندی

کا نظریہ رہا وہاں سے ایک طرف سے حقیقت پسندی میں فتح میں ہوگی۔ ملکہ

ارباب دوق میں اپنی عقلیں جہاں باہر منوئی کے ترقی کے ملک کو کوثر آزاد

طوریہ میں نئی تخلیقات خلق کر رہے۔

یہاں اس کلمہ کو ہی اجاگر کرنا کہ سعادت حسن منٹو اپنی انفرادی شناخت کو

تمام دھڑے کا لیا جیشن کرتے ہیں، اور وہ کس حد تک کامیاب رہے ہیں ان کا ماننا

تھا کہ کوئی ہی ادیب فن پارے کو خلق کرنا وقت قدر و منزلت کے دائرے میں نہیں

رہ سکتا۔ کیونکہ حصار میں وہ کر ادب فروغ میں یا سکتا ہے۔ منٹو نے اپنی

ذات کو حد بندیوں سے آزاد رکھ کر فن پارے خلق کیے ہیں۔ مذکورہ اعلیٰ

سے یہ جی ہرگز چلا کہ انہوں نے موتے فوراً ہی جیشن کر کے لکھ لیا کی جی ہرگز

کی یعنی سیاست، رومانیت، اور جنسیت۔

سعادت حسن منٹو

" میرا نام سعادت حسن منٹو ہے میں ایک ایسی جگہ

پیدا ہوا تھا جو اب مندرستان میں ہے میری اماں ویاں

رفیق ہے۔ میرا باب میاں رفیق ہے، میرا بھلا بھیم ہے

اس زمین میں سو رہا ہے لیکن اب وہ میرا وطن نہیں ہے۔

لیکن حقیقتاً یہ شبنم راستے فرد اور سماج کی عکاس کے لئے منتخب لکھنے والے ہیں

جنہیں اجاگر کرنا میں وہ پورا طرح کامیاب رہے ہیں۔ اس لیے وہ کبھی پسند نہیں ہوتے

ہے تحریک سے وابستہ نظریں آتے بلکہ ان کا نام تحریک سے جوڑ کر تحریک کی آواز

کو بڑھاتا ہے۔ اس اعلیٰ میں منٹو کے افانٹوں کی ایسی خصوصیات ہر روشنی ڈال

جاتی ہے۔ اس سبب کے تحت آپ منٹو کی زندگی ان کی افانٹوں اور ان کے

بہتر لکھ سکتے ہیں روشنی کو ای جانتے گی۔

معارف میں منو المی ۱۹۱۳ کو سمرالہ قلعہ لہیاد میں پیدا ہوئے اور ۱۸

جنوری ۱۹۲۲ کو دن کے ساتھ دس بجے لاہور میں انکا انتقال ہوا انکا والد

مولوی غلام حسن صاحب منیبت اعلیٰ تعلیم یافتہ اور سرکار کا ملازم تھے انہوں نے دو

شادیاں کیں جن سے بارہ بچے ہوئے۔ چار لڑکے اور آٹھ لڑکیاں۔ منو بھی

دوسری بیوی سے تھے۔ ان تین سوتیلے بھائی نہ صرف گھر میں ان سے کافی بڑے

ملکہ تعلیم یافتہ تھے۔ جبکہ منو کو ۱۹۳۱ میں تین سال قبل بیوہ کے بعد پنجاب

یونیورسٹی سے منو کا امتحان پاس کیا اور انگریزوں میں اس زبان کے پروفیسر

قبیل ہوئے۔ جس زبان کے وہ آج مقبول ترین افسانہ نگار ہیں۔

منو نے تمام عمر سماج کے مفادات پر نشراتی ہی اور اس کے کھوکھلے

ہیں کا مذاق اڑایا ہے۔ انہوں نے اپنے افسانوں میں زندگی کے مختلف رنگوں کو پیش

کیا ہے۔ خصوصاً ان شکلوں کو جو فکر ان اور زندگی سے تعلق رکھتا ہے حقیقی کردار

یعنی تمام انسانی صفات کے ساتھ لکھتے ہیں۔ کوجوان کلرں منوردر پیلوان

مولوی دلال، ٹوائف یہ وہ کردار ہیں جو اپنی تمام ہریشا میوں کے ساتھ کم و کما بدین

دوست کی طرح وہ کامیاب سے ان کی پہچان کرتے ہیں اور آگے بڑھ جاتے ہیں۔

افسانہ نگار اپنے عجب کی جو حقائق لکھتے ہیں وہ ان معنوں میں اچھے

کہ وقت لڑکانہ مگر فن پامند منورہ عبد کے چشم دید گواہ ہیں کہ تمام رشتے میں اور بعض

اوقات یہ معاشرتی تاریخ اس صورت اور صورت واقف کے ساتھ رقم کرتے ہیں

کہ تاریخ دان ہی۔ اس کا تصور رنگ رنگ کے بعض کارہی نگار نہیں ہوتے۔ بعد

میں ناقدین ان کو اپنے اپنے طریق سے دیکھتے اور لکھتے ہیں۔

سید ابی صفت، جرات سید فخر کا اپنے جملے مسائل کو دیکھنے اور افسانوں میں

کہ جملے کا بااقل الگ انداز تھا۔ اس کے تاویں ہی شروع سے آگے آگے حلقوں میں
بیٹے بھگتے ہیں۔ ایک وہ ہیں جو اس کو اور ایک افسانوں کی جنسی ہے راہ روی کی
تہا و بیج و اشاعت کا الہ سمجھتے ہیں۔ آگے مطالب منتر پر صفت کا غلبہ تھا۔ اور
اس نوع کے افسانے کو کردہ ایسی محوی کا انداز تھا۔

Shahryar